

养老服务体系建设托起幸福晚年

本报记者 杜沁莲 文/图



帮老年人洗脚。



修剪指甲。



理发。

老吾老以及人之老。近年来,仁寿县把养老服务作为重要的民生工程来抓,有效推动了全县农村养老服务体系建设试点工作的开展。

强化政策保障 满足养老需求

4月26日,仁寿县养老服务体系建设“居家养老”服务项目在该县大化镇水利社区正式启动,这标志着该县居家养老服务工作全面开启。当天,社区老人现场体验了理发、中药泡脚、测量血糖血压、按摩、修剪指甲等居家养老服务。

该项目旨在通过政府出资、部门负责、乡镇配合、机构参与,为困难老人和高龄老人购买助餐、助洁、助浴、助急、助医等居家养老服务,逐步构建以“居家为基础、社区为依托、机构为补充”的社会养老服务体系。据悉,今年该县共投入1337.7万元,为44590名困难老人和高龄老人购买了居家养老服务。

为困难老人和高龄老人购买居家养老服务,只是该县强力推进全县农村养老服务体系建设试点工作的一个缩影。为满足农村养老服务需求,提升农村养老服务质量和效率,该县多措并举,稳步推进试点工作的进程。

领导高度重视。县委、县政府高度重视养老服务工作,首先,成立了仁寿县农村养老服务体系建设试点工作领导小组,由县委副书记、县长担任组长,相关部门主要负责人为成员。其次,将养老服务体系建设试点工作纳入全县民生

完善养老体系 实现老有所养

在推进试点工作的过程中,我们发现,农村敬老院适老化改造项目手续办理繁杂,农村养老服务内容不多、形式单一等问题。”为找差距促提升,拓宽眼界和思维,解放思想,重新定位,为进一步仁寿养老服务体系建设提供了新思路,7月17日,该县民政局组织试点工作相关乡镇负责人和县局有关部门负责人前往东坡区、洪雅县对农村养老服务试点工作经验考察学习,事后,大家纷纷表示,希望借此次学习契机,形成可操作、可复制、可推广的长效经验和做法。

除了现场学习,该县还经常组织调研组,就农村特困人员、农村老年人家庭、村(社区)日间照料中心、乡镇农村养老服务体系建设、农村敬老院管理服务深化改革和农村老年人群养老服务需求及应对措施五个方面进行专题调研。

为给全县试点工作打造坚实基础,下一步,该县将不断完善养老服务体系建设,提升养老服务质量和效率,实现老有所养、老有所乐、老有所安。

加快“公建民营”工作进度。按照《仁寿县养老服务设施适老化改造

方案》和《仁寿县农村敬老院公建民营实施方案》要求,加快推进养老服务综合服务中心、分中心适老化改造工作。该县还积极开展“公建民营”敬老院招租工作,引进有养老管理经验、资金实力的民办养老机构参与运行管理,为老年人的幸福晚年提供实实在在的工作保障。

加快完成适老化改造工作。在改造硬件设施时,设备设施的采购亦同步进行,确保硬件改造完成后,设备设施及时安装使用。同时,将严格按照省厅下发《四川省农村养老服务体系建设导则》的相关要求,从服务温馨化、配置人性化、制度合理化为老年人打造舒适的生活环境。

积极打造多形式养老服务。重点打造积分养老服务模式,拓展服务内容,从服务对象的实际需求出发,做实互助养老服务,整合志愿服务资源,将互助养老服务与积分养老服务相结合,总结可操作、可持久、有效率的养老模式,形成制度。

民生工程>眉山行动

网格员汛期大排查 消除隐患确保安全

本报记者 梁昊 文/图

近期的连续强降雨,造成仁寿县城区内一些老旧小区的建筑物局部垮塌、砂石滑坡、墙体裂缝等,位于文林镇先农社区的方正公寓小区也受到影响。

为做好汛期安全工作,保障居民生产生活安全,该社区组织网格员开展辖区内汛期安全大排查,加强巡逻和防汛宣传,在险情一线与居民、抢险部门共同排险,构成了一幅幅网格化工作助力防汛抢险的生动画面。

老旧小区遭遇汛期险情

“刘妹妹,你今天又来‘监工’哇,太辛苦了!”7月16日,网格员刘俊霞刚走到方正公寓小区,居民邱翠容便热情地将其迎进了家门。

原来,刘俊霞正是来对邱翠容家后门正在实施的修山砌墙工程进行“监工”的,自7月9日开始,刘俊霞每天都会前来检查施工进度,并实时了解群众需求。

据悉,由于修建时的历史原因,方



正公寓小区背后一直有一座14米高、坡度近90度的山体,未做任何防护加固处理,离小区最近的直线距离只有3米,存在很大的安全隐患。山体不时会垮塌,泥沙还会不断滑落,滑落下来的砂石泥土还会经常堵塞化粪池,严重影响小区居民生活,这一安全隐患成了悬在48户居民心头多年的心病。

据邱翠容介绍,自家住在一楼,自2007年入住后,在家常住的6位家庭成员都饱受困扰,家门口的照明灯杆、花台都被山石砸坏过,化粪池、排水管被碎石堵塞过,还有家人被山体滑落的石头砸伤过脚。年迈的母亲看不过去,便时常佝偻着背将碎石一块块清理出家门。

此前,小区居民也曾多次找过原开发商,要求修缮山体。原开发商也于2013年进行过初步整改处理,围绕山体修建了1.2米高的挡土墙。然而,砂石滑落仍时有发生,尤其是在近期连续强降水的影响下,山体的安全隐患愈加突出,简单的挡土措施并不能从根本上解决问题。

每天看着施工进度按部就班地进行着,邱翠容很是欣慰。

网格员多方协调解困

为保障居民在防汛期间的安全,刘俊霞在辖区内张贴了安全警示标志,并2次清理滑落的砂石。

“安全隐患一直得不到根本解决,症结在于原开发商不愿意管,但不能因为修缮费用无法到位就搁浅,这可是关系居民生命财产安全的大事。”为此,刘俊霞不停奔走,多次与该公寓原开发商沟通,并寻求文林镇政府、县建设局等部门的帮助。

6月底至7月上旬,在刘俊霞的不懈努力下,该小区原开发商代表、居民代表、先农社区相关负责人在社区办公室先后召开了3次座谈会,共同研究该小区山体滑坡治理的可行方案。经过多方综合考量和该县建设局的专业技术指导,三方达成了修山砌墙的最终方案,即由山体最底端自下而上修山砌墙,挡住砂石滑落隐患,避免影响居民生产生活,并由原开发商承担所有费用。

如今,一支10余人的施工队伍正在对山体进行披坡挂网、抹灰加固,修山砌墙方案正在按期稳步推进,预计工期15天。该小区居民表示:“多亏社区网格员的帮助,困扰我们多年的老大难问题才能得以解决。”

每天看着施工进度按部就班地进行着,邱翠容很是欣慰。

开展庭审评查 提升审判质量



本报讯(陈勇 记者 郭侨 文/图)为规范庭审程序,提升审判质量,近日,仁寿县人民法院汪洋法庭邀请县政协委员、汪洋镇人大代表对庭审情况进行评查。

评查过程中,法庭负责人简要介绍了案情,并发放了庭审考评标准表,代表和委员们通过观看庭审视频资料的方式进行评查,从庭审程序、庭审能力、庭审形象、庭审公开、整体效果五个方面进行量化打分。

评查结束后,人大代表和政协委

员对所评查的案件给予了充分肯定,认为此次庭审程序完整流畅,庭审过程秩序井然,展现了法院公平、公开、公正的良好形象。同时,代表和委员们还就如何提升庭审质量和效果提出了宝贵的意见和建议。

邀请人大代表和政协委员参与庭审,不仅可以加强人大代表和政协委员对法院审判工作的了解和支持,同时,以专业和非专业的不同角度就庭审的情况进行评分,还可以更好地促进法官庭审能力的提升。

运用巡回审判 破解赡养难题



本报讯(吴丽娜 记者 郭侨 文/图)老人年迈,儿女成群却不知何去何从,这是近年来困扰社会的一大难题。近日,仁寿县人民法院法官法庭运用巡回审判,联合该镇石家社区干部,破解了持续数年的八旬老人赡养难题。

据了解,老人秦某某今年86岁,老伴去世多年,膝下有两子一女,2008年地震后房屋倒塌,一直没有栖身之地,长期在3个子女家轮流居住。随着老人年龄增大,兄弟姐妹间的矛盾日益激化,2011年至今,多次因老人赡养问题纠纷不断,当地村干部多次协调未果,无奈之下,老人诉至法院。

仁寿县法院与财险公司合作解决“执行难”

本报讯(记者 孟飞)近日,仁寿县人民法院与中国人保财险公司达成战略合作,将在诉讼保全责任险、执行悬赏保险、执行救助保险等业务时,当事人可根据案件需要选择不同险种进行投保,依据保险条款的约定获得相应保险金,有助于案件化解。

“执行难”是长期困扰该院工作的老大难问题,社会各界高度关注,人民群众反映强烈。近年来,该院回应社会关切,维护司法公正,采取一系列措施解决“执行难”,取得显著成绩。而与财险公司合作解决“执行难”,则是执行网络查控、构建惩戒威慑体系等一系列有效措施中的重要一环。

与财险公司开展合作后,该院可借助人保财险公司的产品优势、专业优

势,进一步保障当事人合法权益。在人保财险公司开展诉讼保全责任险、执行悬赏保险、执行救助保险等业务时,当事人可根据案件需要选择不同险种进行投保,依据保险条款的约定获得相应保险金,有助于案件化解。

尤其是法院在执行案件过程中,普遍存在着“人难找、物难寻”的问题。“执行悬赏”通过一定的赏金激励,发动社会力量查人寻物,对被执行人产生一定的心理压力,促使其主动履行义务。该院引入保险公司资源推出执行悬赏保险,既可以运用杠杆效应降低执行成本,也能促进执行工作高质高效开展。

开展安全生产宣传 提升群众安全意识



本报讯(陈晓宇 林开源 记者 郭侨 文/图)为切实加强安全生产宣传工作,提升群众的安全意识,近日,仁寿县文广新闻局多措并举,在法治广场开展了以“安全至上 安全发展”为主题的

安全生产宣传咨询日活动。设置咨询台。在活动现场设置安全生产法律法规咨询台,为群众宣传安全生产政策法规和安全科普常识,共接待群众咨询50余人次。

发放宣传资料。活动期间,工作人员在现场共分发安全生产政策法规和安全科普常识等宣传资料200余份。悬挂宣传标语。在文化中心悬挂宣传标语2幅,深入宣传安全生产月活动主题,营造良好氛围。

**抓好安全生产
打造平安眉山**